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Δωρεά συλλογής βιβλίων από την Πρεσβεία 
της Ουκρανίας στη Βιβλιοθήκη του Παν. 
Κύπρου 
 

 Πραγματοποιήθηκε τη Δευτέρα, 4 Σεπτεμβρίου 2023, στο Κέντρο Πληροφόρησης – 
Βιβλιοθήκη «Στέλιος Ιωάννου» του Πανεπιστημίου Κύπρου, η τελετή παράδοσης 40 
βιβλίων ως δωρεά της Πρεσβείας της Ουκρανίας προς τη Βιβλιοθήκη του 
Πανεπιστημίου Κύπρου στο πλαίσιο της φιλίας και συνεργασίας μεταξύ Κύπρου και 
Ουκρανίας. Η συλλογή περιλαμβάνει ως επί το πλείστον σύγχρονη ουκρανική 
λογοτεχνία, αλλά και λογοτεχνικά έργα συγγραφέων από άλλες χώρες, 
μεταφρασμένα στα ουκρανικά. Σκοπός της πρεσβείας της Ουκρανίας είναι η 
αναβάθμιση της συνεργασίας και η ενδυνάμωση των σχέσεων του Πανεπιστημίου 
Κύπρου με τη χώρα καθώς και η προώθηση του πολιτισμού της Ουκρανίας. Η 
δωρεά εντάσσεται στο γενικότερο πλαίσιο της πρωτοβουλίας «Ουκρανικό ράφι» 
υπό την αιγίδα της Πρώτης Κυρίας της Ουκρανίας, κας Olena Zelenska. 

  Καλωσορίζοντας τον Πρέσβη, κ. Ruslan Nimchynskyi, η Αναπληρώτρια Διευθύντρια 
της Βιβλιοθήκης κα Έλενα Διομήδη – Παρπούνα ευχαρίστησε την Πρεσβεία για 
τη συμβολική αυτή δωρεά, κάνοντας ιδιαίτερη αναφορά στη σημασία τέτοιων 
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συνεργασιών με στόχο τη συνεχή αναβάθμιση της Βιβλιοθήκης και τον εμπλουτισμό 
των συλλογών της με χρήσιμο και ενδιαφέρον υλικό, τόσο για τα μέλη της 
πανεπιστημιακής κοινότητας, όσο και για το ευρύτερο κοινό, το οποίο μπορεί να 
επισκέπτεται τη Βιβλιοθήκη του Πανεπιστημίου Κύπρου. 

 Στον χαιρετισμό του, ο Πρύτανης του Πανεπιστημίου Κύπρου, Καθηγητής Τάσος 
Χριστοφίδης, αφού ευχαρίστησε τον Πρέσβη , τόνισε τη στήριξη της Κύπρου προς 
τον ουκρανικό λαό, καθώς και του ίδιου του ακαδημαϊκού ιδρύματος προς τους 
Ουκρανούς φοιτητές και φοιτήτριες και τους πολίτες που εργάζονται στο Κέντρο 
Γλωσσών του Πανεπιστημίου Κύπρου. Ο Πρύτανης σημείωσε τον αγώνα  του 
ουκρανικού λαού για ελευθερία, αλλά και τον ιδιαίτερο ζήλο με τον οποίο 
εργάζονται ως λαός κάτω από αντίξοες συνθήκες πολέμου και συνεχιζόμενης 
καταπάτησης ανθρωπίνων δικαιωμάτων. Κλείνοντας, ανέφερε ότι ο λαός της 
Ουκρανίας αποτελεί παράδειγμα για τον λαό της Κύπρου, με τον οποίο τους ενώνει 
ο κοινός πόθος για ελευθερία και ειρήνη. 

  Ο Πρέσβης της Ουκρανίας στον δικό του χαιρετισμό ευχαρίστησε για την υποδοχή 
και ευχήθηκε τα βιβλία της δωρεάς να προκαλέσουν έντονο ενδιαφέρον για την 
ιστορία και τον πολιτισμό της Ουκρανίας. Σημείωσε ότι η σημερινή δωρεά βιβλίων 
ενισχύει τη συνεργασία μεταξύ του Πανεπιστημίου Κύπρου και της Πρεσβείας της 
Ουκρανίας. Ευχαρίστησε τη Βιβλιοθήκη του Πανεπιστημίου Κύπρου για την 
αποδοχή της δωρεάς, τονίζοντας ότι η Πρεσβεία είναι πρόθυμη να συνεργαστεί με 
το πρώτο ανώτατο ακαδημαϊκό ίδρυμα του τόπου με στόχο την περαιτέρω 
ενδυνάμωση των σχέσεών τους, μέσα από μελέτες, εκπαιδευτικά προγράμματα, 
κ.ά. Η παιδεία, ανέφερε, είναι το κλειδί για την εξασφάλιση της ειρήνης αλλά και 
της ανάπτυξης κάθε χώρας και κάθε οργανισμού. 
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